
Τα περιβαλλοντικά προγράμματα που εφαρμόζει ο ΟΛΠ Α.Ε. 
 
 
 

Τα περιβαλλοντικά προγράμματα που εφαρμόζει ο ΟΛΠ Α.Ε., στα πλαίσια των ευρωπαϊκών 

δράσεων, σε συνεργασία με Πανεπιστήμια και ιδιωτικούς φορείς δαπάνης 2.224.049 Ευρώ, καθώς και τους 

διαγωνισμούς για νέες υποδομές, εξετάσθηκαν στην Ημερίδα που οργάνωσε ο Τομέας Προστασίας 

Περιβάλλοντος του Οργανισμού σε συνεργασία με την ΕΛΙΜΕ και το πρόγραμμα SEEMariner. 

Όπως τόνισε στην ομιλία του ο Πρόεδρος και ∆/νων Σύμβουλος του ΟΛΠ Α.Ε. κ. Γιώργος Ανωμερίτης, «ο 

ΟΛΠ Α.Ε. εφαρμόζει περιβαλλοντική διαχείριση πιστοποιημένος σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Σύστημα PERS 

(PortEnvironmentalReviewSystem) της ESPO, ενώ παράλληλα είναι μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου λιμένων 

EcoportsStatus. Οι τομείς που καλύπτουν τα προγράμματα και δράσεις Ποιότητας Περιβάλλοντος είναι:    

 Θαλάσσιο Περιβάλλον (Πανεπιστήμια Πειραιώς και Cardiff) 
 Ακουστικό Περιβάλλον (Αλκυών EΠΕ) 
 Ατμοσφαιρικό Περιβάλλον (ΕΜΠ) 
 Ποιότητας Ιζημάτων (ΕΜΠ) 
 Περιβαλλοντική Πιστοποίηση (Αριστοτέλειο Π.Θ.) 
 Εξοικονόμησης Φωτισμού (διεθνής διαγωνισμός) 
 Μείωσης Εκπομπών ∆ιοξειδίου του ‘Άνθρακα στα Λιμάνια (CPPP) (CarbonP.S) 
 Καθαρισμός χερσαίων χώρων (Οικολογική-Οικοανακύκλωση) 
 Καθαρισμός θαλάσσιων χώρων (Τεχνική Προστασίας Περιβάλλοντος) 
 Ανάπλαση Πρασίνου (Ένωση Εταιριών: Antipollution-TotalGreen) 
 Συλλογή απόβλητων πετρελαιοειδών από πλοία (HEC) 
 Αντιμετώπιση θαλάσσιων Ρυπάνσεων (Τεχνική Π.Π.) 

 ∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων Πλοίων (MARPOL 73/78 – Οδηγία 2000/59)-Antipollution 
 ∆ιαχείριση Αποβλήτων ΟΛΠ 
 Φυτοτεχνικές διαμορφώσεις (Γεωπονικό Παν. Αθηνών) 
 Φωτοβολταϊκά Πάρκα 430 kwp 
 Σύστημα Εξοικονόμησης Ενέργειας 

∆έκα χρόνια μετά την έκδοση από την ελληνική προεδρία του 2003 και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή της 

“∆ιακήρυξης της Πάτμου” για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, που οδήγησε στην καθιέρωση της 

έννοιας και των πολιτικών της «ποιοτικής ναυτιλίας», δέκα χρόνια μετά το καταστροφικό για το οικοσύστημα 

ναυάγιο του ∆/Ξ “Prestige”, που οδήγησε στη ναυπήγηση πετρελαιοφόρων “διπλού τοιχώματος”, οφείλουμε 

να συστηματοποιήσουμε ακόμα πιο αυστηρά τους κανόνες προστασίας του περιβάλλοντος στα λιμάνια, 

καθιερώνοντας τον όρο, “ποιοτικό λιμάνι”.             

     Οι φυσικές καταστροφές πρέπει να αφυπνίσουν όλους και ιδιαίτερα όσους επιχειρούν. Το οικολογικό έγκλημα 

αποτελεί τη Νέα Αμαρτία απέναντι στη Φύση και τον Άνθρωπο και οφείλουμε με συντονισμένες δράσεις να 

διαχειρισθούμε την κρίση. Γιατί η κρίση δεν είναι μόνο οικονομική ή δημοσιονομική. Η κρίση είναι πρωτίστως 

περιβαλλοντική. Ο ΟΛΠ Α.Ε. πρωτοπορεί και δικαίως το 2011 η Ευρωπαϊκή Ένωση Λιμένων (ESPO) του 

απένειμε τον τίτλο του Οικολογικού Λιμανιού (ECOPORT)». 

      Στην Ημερίδα υπό τον τίτλο «Περιβάλλον στα Ευρωπαϊκά Λιμάνια-Ευρωπαικά Προγράμματα για το 

Περιβάλλον», η οποία διεξήχθη στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΟΛΠ παραβρέθηκαν και μίλησαν ως εισηγητές 

οι: ο Πρόεδρος και ∆/νων Σύμβουλος του ΟΛΠ Α.Ε. κ. Γιώργος Ανωμερίτης, ο Πρόεδρος της MedCruise κ. 



Στάυρος Χατζάκος, οι καθηγητές κ. ∆ημήτρης Παπαϊωάννου και Θάνος Πάλλης, ο εκτελεστικός ∆/ντής της 

ΕΛΙΜΕ κ. Γεώργιος Καστελλάνος, ο ∆.ντής Νομικών Υπηρεσιών του ΟΛΠ κ. Ανδρέας Μαμαγκάκης, ο ∆/ντής 

Ευρ. Προγραμμάτων κ. Γιάννης Παπαγιαννόπουλος, ο ∆/νων Σύμβουλος της ΝΑΥΣΟΛΠ Α.Ε. κ. Απ. 

Σίγουρας, η Προϊσταμένη του Τμ. Προστασίας Περιβάλλοντος κα Χρυσάνθη Κοντογιώργη και εκπρόσωποι 

εταιριών και φορέων περιβάλλοντος, οι οποίοι που συνεργάζονται με τον ΟΛΠ Α.Ε. 
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